

# 甘南党政代表团来我市考察基层应急管理能力和体系建设工作

本报讯（记者罗艳）5月15日至17日，甘南党政代表团来我市考察基层应急管理和能力体系建设工作并召开座谈会，甘南州委副书记吕哲军出席会议并讲话，市委常委、常务副市长杨光龙出席会议，市委常委、副市长朱松华围绕我市防灾减灾救灾情况进行交流，市人大常委会党组书记、副主任候选人李逢春主持会议并讲话，市政协副主席顾应存出席会议。

# 市人大常委会开展科技进步“一法一条例”执法检查

本报讯（记者张卓宁）5月13日至16日，市人大常委会执法检查组赴两当县、徽县、成县、武都区，对贯彻落实《中华人民共和国科学技术进步法》《甘肃省科学技术进步条例》情况进行执法检查。5月17日，市人大常委会召开科技进步“一法一条例”执法检查座谈会，市人大常委会副主任高天佑出席并讲话，副市长何红梅出席并汇报贯彻实施情况。

# 市博物馆开展关爱少数民族留守儿童研学活动

本报讯（记者张卓宁 见习记者王媛媛）为了更好地传承和弘扬民族文化，让学生近距离地接触、体验家乡文化，感受家乡的变化和发展，5月18日，市博物馆联合武都区坪坝中心小学，开展“美丽陇南 童心筑梦”——关爱少数民族留守儿童研学活动。



5月19日，两当县举办2024年弘扬家庭家教家风主题活动，邀请退休教师讲述教育子女成长过程，引导广大家庭营造良好的家庭环境，让家长和孩子实现双向奔赴、共同成长。

中国人寿保险股份有限公司陇南分公司国寿贷款人借款人保险凭证 (1459) (279份) 现声明作废，具体清单如下：

起止流水号	数量(份)	起止流水号	数量(份)
621400031581-621400031581	1	621400031630-621400031630	1
621400031302-621400031302	1	621400030926-621400030950	25
621400030963-621400031000	38	621400031023-621400031025	3
621400031030-621400031050	21	621400031101-621400031150	50
621400031222-621400031225	4	621400031276-621400031276	1
621400031282-621400031282	1	621400030701-621400030725	25
621400030919-621400030925	7	621400030784-621400030810	27
621400030826-621400030850	25	621400031702-621400031750	49

# 市农业农村局局长邱晓旭：农机更新 助推农业提质增收

记者：请介绍一下农业领域大规模设备更新工作的意义和主要内容是什么？  
邱晓旭：我市农业综合机械化率低，生产、加工设备陈旧老化现象严重，现代机械装备应用程度低，随着经济发展和市场形势变化，农业机械设备的更新是必然趋势。通过落实这次大规模农业机械更新，对提高农业生产效率、农产品品质和竞争力，全面推进农业提质增效，实现农业强市具有重要意义。按照国家、省市安排部署，农业领域的设备更新主要包括3个方面：一是聚焦重点区域、重点作物，加大能耗高、排放高、损失大、安全性低的老旧农机淘汰力度，推广低能耗电动设施装备，加快补齐精量播种、废弃物处理等环节装备短板，提升农业机械动力和农作物耕种收综合机械水平，推动农业机械绿色节能发展。二是加快推进畜禽品种、养殖工艺、设施装备集成配套，改善中小规模养殖场

（户）设施装备条件，推动畜牧业高质量发展。三是鼓励农产品加工企业同步推进设施建设和装备物现代化、智能化升级改造，完善智能管控系统，推进农产品加工机械与信息化、智能化融合发展，实现农业“三链”同构、“三产”融合，提升农业质效。  
记者：请问我市农业领域设备更新工作取得了哪些成效？  
邱晓旭：这项工作开展以来，按照市委市政府统一安排部署，我们迅速行动，组建了农业领域大规模设备更新专家组，明确了责任领导和责任科室，确定专人协调、指导农业设备更新储备项目谋划工作。及时召开了全市农业农村系统大规模设备更新项目储备推进工作会议，安排市县农业农村系统围绕农机装备更新、畜牧业设备更新、农产品初加工设备更新、仓储冷链设施更新、农产品检验检测设备更新、智慧农业智能设备更新6个方面，对农业领域设备更新储备项目进行了谋划，全面形成了农业领域设备更新项目清单。截至目前，我们已谋划储备项目396个，计划总投资192.52亿元。  
记者：我市将如何推动农业领域设备更新工作？  
邱晓旭：下一步，我们将抢抓政策机遇，以国家、省、市决策部署为指导，以深入推进农业领域设备更新为抓手，以切实改善农业装备水平为目标，重点开展以下四方面工作。一是体制机制再优化。结合我市农业农村现状和设备更新需要，进一步充实农业领域设备更新专家组工作力量，研究制定农业农村领域大规模设备更新实施方案。二是政策宣传再加强。认真研究国家相关政策文件，强化农业领域设备更新政策解读，开展“政策进基层”活动，组织市、县区专业技术人员深入养殖加工企业、农民专业合作社、家庭农场等农业经营主体，宣传设备更新政策，帮助基层人员吃透政策精神，增强工作主动性。三是储备项目再充实。组织市、县事业单位和农业经营主体，全面摸排现有设备现状和发展需求，围绕政策支持方向，积极谋划储备一批打基础、增后劲、利长远、强支撑、惠民生、提形象的大型农业设备更新项目，动态更新储备项目清单。四是项目前期再强化。进一步加强政策导向和投资趋向研究，充分发掘设备更新潜力，扎实、深入、充分做好项目前期工作，做好项目申报争取准备，力争更多的农业设备更新项目落实实施，促进全市农业机械化、信息化、智能化发展。到2027年，淘汰老旧国二以下柴油机农业机械1000台（套）。新增大中型拖拉机、联合收割机等主要农业生产作业装备2800台（套），装备更新率达到3.04%。



5月17日，西和县西峪镇下寨村蔬菜大棚内村民正在给西红柿整枝、打杈、疏叶。近年来，西和县始终把培育特色产业作为增加农民收入的重要抓手，大力发展绿色蔬菜产业，有效拓宽农民增收渠道。

本报通讯员 梁云霞 摄



# 武都区黄坪镇：发放增收“希望苗” 发展庭院“小经济”

武都讯（通讯员蒋小花）近日，武都区黄坪镇组织镇村干部将免费订单辣椒苗、复合肥、地膜纸发放到群众手中，确保辣椒适时移栽，助力村民发展庭院“小经济”。  
发放现场，镇村干部认真核对每家上报的种植面积，清点数量后分发给农户，并严格按照标准化、规范化要求，向群众讲解移栽、追肥、灌水等种植注意事项。“政府不仅免费送辣椒苗和配套的肥料、地膜纸，丰收后还会统一收购，我们都不用担心销路问题，真是太好了。”领到辣椒苗的农户喜笑颜开地说。  
据统计，黄坪镇今年发展订单辣椒栽植300亩，免费发放复合肥300袋、地膜纸300卷。  
在黄坪镇草川坝订单辣椒种植基地，村民们正熟练有序地进行辣椒苗移栽作业，起垄、盖膜、打洞、施肥、栽苗、覆土，不一会儿，绿油油的辣椒苗就搬进了覆盖着地膜的“新房子”。放眼望去，一株株绿油油的幼苗在风中摇曳，勾勒出一幅生机勃勃的美丽画卷。在辣椒移栽过程中，黄坪镇领导全程跟踪进行技术指导，确保辣椒移栽工作高效完成，让辣椒产业切实成为群众发展庭院经济、实现持续稳定增收的产业。

# 两当县站儿巷镇：白芨花开是美景更有“钱”景

两当讯（通讯员张涛）在两当县站儿巷镇南坪村中药材种植专业合作社，只见成片白芨竞相绽放着紫红色花蕊，点缀着美丽的村庄。近年来，站儿巷镇充分利用资源优势，大力发展中药材产业，为当地群众开出了一道致富“良方”。  
“我种植中药材好多年了，今年又种植白芨15亩，县上有奖补政策，效益一直不错，是我家的主要经济收入来源之一。今后还要扩大种植规模，多赚些钱，把日子过得越来越红火。”南坪村唐安平高兴地说。  
近年来，站儿巷镇通过引进

优质种苗、推广科学种植技术、建设标准化生产基地等措施，白芨产业规模不断扩大，产量和质量稳步提升。看着种植中草药也能致富，越来越多的村民依托合作社，通过种植白芨等中药材走上了富裕路。  
截至目前，全镇中药材产业实现了村组全覆盖，以连翘、茯苓、柴胡、桔梗、苍术、淫羊藿为主的中药材种植面积达6500亩，发展中药材专业合作社8个，中药材种植大户15个，建成中药材示范点6个，有效带动了农村人口就近就业，为村民带来美好“钱”景。

# 让交通安全“声”入人心 ——甘肃省“美丽乡村行”交通安全巡回宣讲活动见闻

本报记者 李俊兴  
五月的官鹅沟，已是郁郁葱葱，一处一景，交通设施完善，宣传标语醒目，道路畅通有序……  
5月14日，甘肃省“美丽乡村行”交通安全巡回宣讲活动在宕昌县官鹅村举行。上午9时30分，随着市公安局党委委员、交通警察支队支队长刘劭及优秀驾驶员代表杜世普分别结合自身工作经历和感悟，用丰富的内容、生动的语言作了交通安全宣讲，活动也正式拉开帷幕。  
今年是《中华人民共和国道路交通安全法》正式颁布实施20周年，活动以“法润平安 文明相伴”为主题，采用现场歌舞表演、宣讲解读、有奖问答以及网络同步直播等方式，将交通安全知识融入其中，为广大群众带来一场特别的交通安全知识盛宴。  
西和县公安局自导自演情景剧《都是为了你好》，体现了近年来陇南公安交警在“放管服”、“两警融合”、服务群众方面取得的成效及群众反响。兰州市公安局交警支队组织现场群众互动，以现场亲身体验的方式，将“一盔一带 安全常在”的重要性，以更为直观的方式体现出来。宕昌县公安局交警大队自编自导自演节目《大美官鹅，“警”色相伴》，则将现场活动气氛推向高潮，深刻演绎了宕昌县公安局交警执法服务为群众，深耕旅游警务亮初心的现代警务理念。  
活动中，主持人结合交通安全特点，通过典型案例进行交通安全宣传，并采取“一问一答”的形式与现场群众互动，在寓教于乐中宣传交通安全法律法规知识和安全常识。现场还用特制眼镜进行了“醉驾体验”互动游戏，提醒大家增强交通安全意识和自我保护意识。  
“今天参加活动我深受启发，在今后的工作中，我将以更多更新颖更独特的方式为群众宣讲交通安全知识，同时积极转发交警同志发布的抖音、微信和微博的交通安全知识，让群众第一时间了解。”官鹅村的交通劝导员李梅说。  
如何与时俱进、群策群力、最大限度将交通安全宣传教育工作搞得有声有色、卓有成效，从而形成现代文明交通的社会大氛围是我市公安局交警系统常抓的一个重点。  
“我们每周都会组织民警辅警进学校、进企业、进家庭等交通安全宣传活动，同时借助逢集日，对前来赶集的周边乡镇群众开展集中宣传。”宕昌县公安局交警大队两河口中队中队长后凯说，“此外我们还在执勤点摆放了宣传展板以案释法，借助路查路检的时机，向过往的驾驶员开展宣传教育，从思想源头预防道路交通事故的发生。”  
本次活动通过甘肃公安交警、中国交通频道·甘肃、陇南公安交警等新媒体平台进行同步直播，活动现场吸引了500余名群众参与。  
值得一提的是，陇南交警支队车管所西成分所也将“流动车管所”“搬”到了宣讲活动现场，群众在参加活动期间也可办理车驾管业务。  
交通安全宣传是预防道路交通事故的治本之策，是推动交通安全治理模式向事前预防转型的重要举措。  
“我们将总结经验、查找不足，结合陇南的实际情况，持续丰富‘美丽乡村行’宣讲活动形式，做精做强《乡镇领导谈交通》等宣传品牌，综合应用传统媒体和新兴媒体多种手段，久久为功、持之以恒，让交通安全理念入脑入心，持续提升群众的安全意识、法治意识和文明意识，努力培育文明交通、你我同行的交通安全新风尚。”刘劭说。